

認識教會

壹、門諾弟兄會簡史

門諾弟兄會源於 16 世紀的基督教改革時期，當時改革人士計有馬丁路德(Martin Luther)、慈運理(Zwingli)、加爾文(John Calvin)、門諾西門(Menno Simons)等。他們要求回復到新約教會的信仰，他們一致強調 世人不能靠好行為得救，相信唯有信靠耶穌基督才能得救。於 1533-1535 年間，門諾西門深深地認為他必須離開天主教，故他在 1536 年重新受浸，充任重浸派的牧師並在短期內吸收了極多的跟隨者。當時的統治者稱他們為門諾教派，但他們卻喜歡以弟兄或基督徒彼此稱呼，然而門諾教派此名已廣泛被接納。

至于門諾弟兄會則由門諾教派演變產生，於 19 世紀中葉在俄國烏克蘭(Russian Ukraine)的門諾弟兄會隨著 宗教復興而興起。由於研讀聖經和靈性復興，在 1860 年 1 月 6 日，有 18 個家庭組織了 一個教會。這 18 位家主致力於新約信仰的原則，他們繼承聖經單純的信仰和深度敬虔的精神。這個剛成立的門諾弟兄會為著他們新的屬靈生活而興奮，每個會友都很關心 他的朋友和鄰居的靈性，在 12 年內會友由 18 人增至 6 百人。他們強調悔改歸信基督乃一生的轉捩點，更強調一個人重生後有得救的確據。信徒承認他的信仰後，隨之 受浸加入教會，並在聚會裏公開祈禱和唱詩，享受團契的生活。

而加拿大和美國的門諾弟兄會乃是由一系列的事件與人物而產生的，包括重浸派復興運動時期，移居普魯士(Prussia)與及後移居俄國(Russia)之門諾派人士。他們被聖靈引導努力過 著有生命的基督化生活，當時俄國政府對這新團體的態度十分重視。這些滿懷異象的信徒及後渡過海洋，把這種精神帶來北美洲。現今門諾弟兄會所擁有的是遠超過以上的遺產，因著北美福音派主流的影響及美加文化和政治的趨勢，不少本地基督徒亦加入本會，並有移居美

加的外地基督徒加入本會。這些人士形成今天的門諾弟兄會，在 21 世紀裏作基督的門徒。

貳、西北溫頌恩堂簡史

西北溫基督教頌恩堂的建立，見證神如何讓人體驗祂的信實和能力。整個過程神作主導，人去回應，透過神人互動成就了美事。神首先賜人異象讓人看到西北溫的福音需要，人開始禱告去尋求神心意。神繼續印證，讓這異象不單存留在當地幾個人的心裡。及後，神感動南北頌恩堂的教牧及執事，經禱告後採取行動，探討在這區植堂的可行性。

1996 年舉辦聖誕福音午餐佈道會，有一百人出席，其中過半是未信朋友，有三人決志信主。看到神動工，人積極去配合。1997 年 1 月開始定期聚會，神感動人心，透過佈道會、查經班和探訪，本年內有 13 人決志信主。經歷神恩典，人心被激勵。1997 年 6 月推動「遍傳西北溫」宣教大行動，揭開植堂事工重要的一幕。

參、西北溫頌恩堂：信念使命

西北溫基督教頌恩堂成立的宗旨，是要透過敬拜、關懷、見證、服事及學習去實踐基督耶穌在聖經吩咐我們愛神愛人的命令，及與人分享神愛世人這好消息的使命。所以，我們是一個以愛心維繫彼此關係及關心別人的群體。我們願意為你開拓信仰的新天地，伴你尋找人生前途的真理，共同建立幸福美滿的家庭，一起敬拜創造天地宇宙萬物的真神。本堂除了一般教會聚會外，亦經常舉行各種康體及文娛活動，為要一起經歷神所賜與豐盛的生命。

肆、西北溫頌恩堂：教會宣言

一、核心價值：

1. 轉化生命 Nurturing
2. 健康家庭 Strong Family
3. 祈禱導向 Prayer
4. 廣傳福音 Gospel
5. 愛心服侍 Missions
6. 聖經為本 Bible
7. 彼此相愛 Caring

二、異象宣言：成為一間活潑喜樂、不斷成長、與時並進、進入社群的教會

三、使命宣言：植根北岸、傳揚救恩、轉化生命、服侍社群